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SBOROVÝ DOPIS 

Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Lysé nad Labem 

  březen 2026 

 
Téhož dne se dva z nich ubírali do vsi jménem Emaus, která je od Jeruzaléma 
vzdálena asi tři hodiny cesty, a rozmlouvali spolu o tom všem, co se událo. A jak to v 
řeči probírali, připojil se k nim sám Ježíš a šel s nimi. Ale něco jako by bránilo jejich 
očím, aby ho poznali.         Lukášovo evangelium, 24. kapitola 
 

Bylo sobotní dopoledne. Sobotní velikonoční dopoledne, sváteční den 8. dubna roku 
30. Jeruzalém však nebyl toho dne jen místem příjemného klidu, napečeného a 
navařeného jídla, poklidné sváteční atmosféry. Pro některé lidi ve městě bylo sobotní 
ráno plné slz a bolesti. To Marie, Ježíšova matka, a další Ježíšovi blízcí a přátelé se 
probudili po proplakané noci. Vždyť včera byl jejich syn, bratr, přítel a průvodce, Pán a 
učitel, Ježíš z Nazareta – včera byl ukřižován. Zemřel a nyní leží v hrobě. Je konec. 
Svět Kristových blízkých se během několika hodin zhroutil. Kříž a smrt. Najednou byla 
všechna doba strávená s Ježíšem, veškeré nadšení, k ničemu. 

Sobota pomalu uplyne a přijde neděle. Také tehdy přišla po uplakané sobotě. Přišla 
neděle, všední den plný starostí. Najednou se vše dává do pohybu. Několik žen se 
vydává k Ježíšovu hrobu, aby poskytly poslední službu zemřelému, učedníci se 
rozcházejí, mnozí jdou do práce. Vzpomínky na mrtvého začínají blednout. Život jde 
dál. Ale jaký je to nyní život? Spolu s Kristem jakoby z něj zmizela touha po něčem 
vyšším. Jakoby zmizela naděje, že spravedlnost se konečně prosadí na tomto světě, že 
láska k Bohu a k bližnímu mají smysl. Učedníci jsou zklamaní, rezignovaní. Proto, 
když přibíhají ženy od prázdného hrobu se zprávou, že Ježíš byl vzkříšen, nikdo jim 
nevěří. Milovali Krista, živého Ježíše, ale pak jej viděli umírat na kříži. Na vlastní oči to 
viděli! Nyní nevěří podivným zprávám o vzkříšení.  

Dva z nich se proto vydávají na cestu domů. Kleofáš a jeho druh jistě nepatřili mezi lidi 
s malou vírou. Vydrželi mezi Kristovými žáky až do posledních chvil, a to není málo. 
Setrvali dokonce i dva dny po jeho smrti. Tomu se říká věrnost až za hrob. Teď však už 
není proč zůstávat. Odcházejí. Život jde dál... a smrt stejně jednou utne všechny naše 

velké sny. 

Cestou z Jeruzaléma 
mají dva učedníci 
jediné téma hovoru, 
nedávné události na 
Golgotě. Diskuse je to 
tíživá, chmurná. I 
poutník, který je 
cestou dojde, si toho 
všimne. Kleofáš a jeho druh nedokáží skrýt smutek. A 
snad i určitou skepsi. Myslí jen na jediné, na kříž. Připadá 
jim, že každý ušlechtilý sen musí být nakonec pokořen 
střízlivou realitou. Snad právě proto jsou nyní jejich oči 
zavřené. Snad právě proto směřují nyní zpět do pohodlí 
vlastních domovů. Snad právě proto svého Pána 
nepoznávají. Jak v živém poznat toho, kterého pokládáte 
za mrtvého? Emauzští poutníci si vůbec nevšimnou, že 
jejich společník na cestě je vzkříšený Ježíš Kristus.  

„Zůstaň s námi, vždyť už je k večeru a den se schyluje.“ 
těmito slovy emauzští učedníci zvou Ježíše do svého 
příbytku, ke svému stolu.  Zdá se, že pro učedníky byla 

cesta příliš krátká, chtějí si svého hosta užívat déle. Vždyť v hovoru s ním se jejich srdce probudila ze žalu. Jsou osvobozeni 
ze zajetí vlastních nářků a slz. Z černého vidění světa. A Ježíš bere do rukou chleba, vzdává díky, láme a rozdává. Ježíš 
lámající chleba, takto jej učedníci znají. Takto jej učedníci poznávají. Vždyť takto s nimi sedával, takto s nimi večeřel. 
Vzkříšený Pán sice vzápětí mizí zrakům emauzských poutníků, ale už není třeba, aby na něj déle hleděli. Poznali, že 
Kristus byl vzkříšen. Společně slavená večeře jim otevřela oči. Emauzští učedníci nemají doma ani stání. Vždyť najednou 
je všechno jinak. Zapomínají na tmu i hlad a spěchají zpět do Jeruzaléma říci to ostatním.  

A tak i já chci zvěstovat vám. Spěchám za vámi. – Obraťte své kroky. Otočte se, vraťte se! Přijďte, přistupte ke společnému 
stolu. Kristus byl vzkříšen! Chce být naším hostitelem. To je důvod k radosti, naše jistota. Poslední slovo nemá smrt, ale 

živý Bůh.             požehnané Velikonoce Vám přeje farář Lukáš Pešout  

POZNAMENEJTE SI 
DO SVÉHO KALENDÁŘE: 

 

7-10. května 2026 (pa-ne) 
Sborový pobyt v Polsku spojený s 
návštěvou kostelů Míru patřící pod 
památky UNESCO. 
 

17. května 2026 (neděle) 
Byl Jeroným Pražský 
dobrodruhem? Dozvíte se v rámci 
sborového dne na přednášce Mgr. 
Dušana Coufala Th.D. A navíc si 
můžete dát i dobrý oběd. 

 

29. května 2026 (pátek) 
18.00-22.15 Noc kostelů 
s koncertem Paduana Hispanica, 
tedy písněmi ve stylu historického 
folku, a společným ekumenickým 
ztišením a zpěvy Taize na závěr 
v evangelickém kostele.  
 

29-30. května 2026 (pa-so) 
Spaní na faře/Sukot - přespávání 
přihlášených dětí ve stanech na 
farní zahradě je obdobou 
židovského svátku Sukot, tedy 
Svátku stánků (či stanů). 
 

31. května 2026 (neděle) 
19.00 Koncert dvou akordeonů 
Duo Bugari v rámci festivalu Lissa 
Classica v evangelickém kostele. 
 

6. července 2026 (neděle) 
18.00 Na slavnosti k památce 
M.J.Husa si připomeneme 
okolnosti pořízení a odhalení busty 
M.J.Husa na náměstí M.J.Husa 
v Lysé a vyslechneme duchovní 
hudbu v podání Trigonum 
musicum  
 



OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ STARŠOVSTVA 
Dagmar Férová, kurátorka sboru (zkráceno) 

Milí bratři a sestry, má zpráva o činnosti staršovstva a správě sboru bude trochu vzpomínková. Na sborovém shromáždění 
bylo 22. března zvoleno nové staršovstvo. Při každé volbě staršovstva někdo končí a někdo nový začíná. Zajímavé je 
tentokrát to, že tato volba staršovstva vypadá trochu jako střídání generací. Ze staršovstva odchází ta nejstarší a možná se 
může říct - nejzkušenější generace.  

Já sama jsem byla ve staršovstvu 40 let. Když jsem se v roce 1986 přistěhovala do Lysé, byla jsem do staršovstva 
kooptována, a můžu potvrdit, že mnozí z těch, co dnes odcházejí, byli ve staršovstvu už dávno přede mnou. V roce 2014 
jsem se stala kurátorkou. Bylo to období, kdy odcházel ze služby bratr farář Vejnar, období kdy jsme prováděli velkou 
rekonstrukci fary a hledali nového faráře. A bylo to psychicky náročné. Ať už rekonstrukce fary nebo emotivně náročné 
hledání nového faráře. A bezpochyby to bylo velmi těžké období pro celé staršovstvo. 

Někdy s úsměvem vzpomínám, že když jsme měli jednání s bratrem farářem Pešoutem, tak jsme mu ze sboru tlumočili 
dva požadavky: jestli by mohl mít kázání delší a aby nenosil upnutý vypasovaný talár s kolárkem. A také přání, aby byla 
fara otevřená pro lidi ze sboru. Bratr farář nám pak zase předložil své představy  - přál si, aby v každém měsíci byla jedna 
bohoslužba pro děti a jedna s vysluhováním večeře Páně. Co se z toho všeho splnilo a co ne, můžete posoudit sami. 

Před pár měsíci jsme se strategickou komisí vypracovávali rozvojový plán sboru. Ten název zní možná trochu divně, ale 
pomohlo nám to uvědomit si pár věcí. 

 Že mnohá sborová setkání jsou schopni členové sboru si zorganizovat samostatně.  

 Že chceme podporovat skupinu rodičů s malými dětmi, potažmo i školní děti – proto jsme odsouhlasili 1x za dva 
měsíce bohoslužby pro děti, na kterých mohou děti i spolupracovat. 

 Uvědomili jsme si také skutečnost, že nejaktivnější skupinou ve sboru jsou senioři (připravují pohoštění, jsou na 
brigádách, jezdí na sborové výlety, chodí na všechny sborové akce atd.) Všude tam jsou samozřejmě i mladší lidé, 
ale senioři převažují. Kladli jsme si otázku, jak to bude ve sboru vypadat, až odejdou? 

 

A volba nového staršovstva nás přesvědčuje o tom, že to fungovat bude. Sedm lidí ze staršovstva ze starší generace odešlo, 
a přichází do staršovstva sedm kandidátů z mladší generace. Až budou zvoleni, začnou ve staršovstvu pracovat a začnou 
sbírat zkušenosti. Budou společně s bratrem farářem řešit nové výzvy a nové problémy. A za 6 let posunou sebe i náš sbor 
o kus dál. 

Apoštol Pavel v listu Filipským říká: „Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám radujte se!“ A bratr profesor Štefan k tomu 
ve svém kázání dodává: „Radost, kterou má apoštol na mysli, ovšem není „radost tak vůbec“. Nemáme si bianco šek na 
radost vyplnit každý podle 
svého: jedni jako radost z 
toho, jak dopadly volby, 
druhý jako radost z toho, že 
se mu zvedne plat, třetí jako 
radost z toho, že se mu podaří 
dopsat diplomku, čtvrtý jako 
radost z toho, že laboratorní 
nález byl negativní. Máme se 
radovat v Pánu. V Kristově 
přítomnosti, z Kristovy 
přítomnosti. Důvod k radosti 
jmenuje apoštol jediný: 
ujištění, že Pán je blízko.“  
 

ZPRÁVA O ŽIVOTĚ SBORU V ROCE 2025  
Lukáš Pešout, farář sboru (zkráceno) 

Bratři a sestry v Kristu, odcituji nyní ze zápisu strategické komise, která provedla po pěti letech revizi rozvojového plánu 
sboru: Stejně jako ve společnosti, tak i ve sboru se rozevřela propast protichůdných politických názorů, k přímým 
střetům zatím nedochází, ale přesto to sbor trochu rozpolcuje.  

K tomu za sebe dodávám, že rozdělenou společnost a neustále vyhrocenější nevraživost mezi lidmi vnímám velmi 
bolestivě a mrzí mne, že se tento stav přelévá i mezi nás. Loňský rok byl v naší zemi rokem tvrdého a místy až hysterického 
předvolebního boje. Trochu jsem doufal, že po volbách se situace uklidní. Jenže ona se tak úplně neuklidnila. Demokracie 
by měla unést rozdílnost názorů, politické orientace. Základním pilířem demokratické společnosti je rozhovor a ustálené 
pravidlo, které zní: „Já s Vaším názorem sice nesouhlasím, ale vždy budu hájit Vaše právo jej říkat a obhajovat.“ Jenže 
západní společnost to nějak zapomněla. Je v ní hodně nenávisti, lidé žijí ve svých názorových bublinách, nechtějí své 
postoje revidovat, naopak je vyostřují. Bývá to bohužel spojeno s absencí naslouchání protistraně, problém může být i 
obyčejné sdílení stejného prostoru s oponentem. Nezřídka dochází ke snaze o diskreditaci protistrany, např. tzv. 
nálepkováním, tj. odsuzujícím a dehonestujícím označením nepodloženým fakty. I do křesťanského prostoru vstupuje 
rozdělení. Oproti společnosti máme ale, chválabohu, dost záchranných prostředků, které nás mohou vyvádět z propasti 
odcizení. Držme se jich. Společná modlitba, píseň, eucharistie, společný nebeský otec, jehož dětmi jsme všichni bez 
rozdílu, to vše nás spojuje, navzdory rozdílnosti. A važme si i rozdílnosti. Jejím opakem je diktatura, kdy je povolen jen 
jeden náhled na skutečnost. Bůh nás ale vytvořil ke svobodě a z otroctví nás dle Písma vyvádí. Važme si toho, važme si 
oponentů, neutíkejme před nimi, važme si plurality, podporujme ji. A revidujme své postoje a názory na základě 
rozhovorů či konfrontace s biblí. Přestaňme živit své frustrace, nevytvářejme nenávist, nenechme se strhnout davem. 

Všechny zprávy i statistiky najdete v 
plném znění na sborovém webu. 

slib staršovstva 2021 



ZAMYŠLENÍ NAD SALÁREM  
Miroslav Soukup, pokladník sboru  
 

Výdaje na plat faráře rostou každým 
rokem, náklady na další výdaje sboru 
(energie, opravy apod.) také. Na pokrytí 
těchto potřeb slouží vybrané saláry. Za 
rok 2025 uhradilo salár cca 100 plátců, 
tedy rodin, manželských párů i 
jednotlivců a dá se říct, že vybraná částka 
pokryla potřeby sboru. Ovšem není salár 
jako salár, takřka polovinu z celkově 
vybrané částky uhradilo jedenáct plátců, 
z nichž pět je v důchodovém věku. 
Nahradí budoucí výpadek příjmů 
zbývajících 90 plátců? Před lety 
probíhala akce synodní rady „5 % na 

salár“. Ta vyšuměla do ztracena, ale o polovičních 2,5 % bychom snad mohli uvažovat. Pokud uvedeme modelový příklad 
čistého příjmu 40.000,- Kč/měsíc, pak by dotyčný člen měl odvést 1.000,- Kč měsíčně, tj. 12.000,- Kč za rok. o Jednotlivé 
příjmy jsou samozřejmě značně rozdílné, o to smutnější jsou pak upomínky saláru či jejich výše u mnohých členů s příjmy 
vyššími, stejně jako to, že mnozí členové salár navzdory upomínkám neplatí vůbec. 

 

ZPRÁVA HOSPODÁŘSKÁ A STAVEBNÍ  
Michal Soukup, hospodář sboru 

 

Stavební a údržbové práce realizované v roce 2025: Dětem jsme natřeli hrad a opravili líc opěrné zdi za ním. Byl dokončen 
odvodňovací žlab a opraveny kamenné zdi na kostelnické zahradě. Krom drobných údržbových prací byl také opraven 
nátěr na několika lavicích v kostele. Zaplatili jsme nemalou částkou velké množství různých povinných revizí, přičemž 
hromosvody v areálu sboru musely být nově uzemněny. Děkujeme všem, kteří se na údržbě areálu jakkoli podíleli, pro 
představu doplním i jedním statistickým údajem, kdy jednáním s firmami a dohledu nad údržbovými pracemi se věnoval 
jen náš br. farář ve 45 dnech. Krom úprav sborové kuchyně ve škole nás letos čeká především oprava fasády našeho 
kostela v odhadované výši přesahující půl milinonu korun. Nadále běží účelová sbírka na tuto opravu. Peníze můžete 
zasílat na sborový účet také bezhotovostně, k platbě napište do zprávy pro příjemce „fasáda kostela“. Takto účelově 
poskytnuté prostředky snižují sborové zatížení na povinných odvodech a případný příspěvek se započítává do vašich 
celkových darů pro daňové přiznání - můžete tak sboru účelově poskytnout např. i část svého saláru. Děkujeme za vaše 
dary. 

CO SE UDÁLO  
Dagmar Férová, kurátorka sboru 

● v prosinci jsme do sborové 
kuchyňky zakoupili myčku na nádobí a 
proběhla revize plynových spotřebičů 
a spalinových cest ● o čtvrté neděli 
adventní zahrály děti v kostele 
divadelní hru „O popletené kometě“ a 
dostaly deky se „svítícími“ hvězdami 
● seniory v Libici, Opolanech, Pátku i 
na zámku v Lysé nad Labem jsme 
potěšili vánočními balíčky ● komise 
staršovstva začala hledat nové 
kandidáty do staršovstva ● kázal u nás 
Marek Lukášek z Českého Brodu 
● 24. prosince odpoledne jsme se sešli 
k tradičnímu štědrovečernímu zpívání 
v kostele, před kostelem nás zahřál 
bratrem farářem připravený vánoční 
punč a na cestu domů nám svítilo betlémské světlo  ● 4.900,- Kč bylo vybráno na bohoslovce a 4.650,- Kč na Diakonii 
Střední Čechy a seniorátní výbor nám přidělil dotaci 4.000,- Kč na sborový výlet za kostely Míru ● při tzv. obhlídkách 
jsme se u promítaných fotografií ohlédli za končícím rokem ● v lednu se v rámci nedělních kázání i biblických a jiných 
povídání začal bratr farář Lukáš věnovat výkladu Lukášova evangelia, jež nazval nejlaskavějším evangeliem ● byly 
rozdávány dětmi a učiteli nedělní školy připravené novoroční záložky s biblickým veršem Všecko zkoumejte, dobrého 
se držte ● inventarizační komise provedla inventuru a komise pro přípravu rozpočtu připravila rozpočet ● na 
křesťanskou službu jsme vybrali 3.990,- Kč ● Jakub Rašín truhlařil ve škole ve sborové kuchyni a Věrka Férová tam 
v nových policích následně vytřídila zničené sborové nádobí ● starší generace si pozvala bývalou administrátorku sboru 
Miloslavu Hofmanovou, aby jí připravila biblický program a popovídala si s ní ● kázal u nás br. farář Miroslav Erdinger 
● v únoru byl staršovstvem schválen seznam kandidátů do staršovstva a následně i aktualizován seznam členů 
s hlasovacím právem ● půlnocí ohraničené setkání Generace bez hranic obohatil br. Emanuel Vejnar st. podrobnou a 
podnětnou historií svého rodu na hranicích naší země ● rodiny s dětmi se vydaly na zimní sborový pobyt na horách a 

v areálu našeho sboru je široko daleko jediná „sjezdovka“ v okolí 



Finanční dary a saláry je možné zasílat 
(např. pomocí QR platby) na účet: 

 

240 038 7805 / 2010 

farář sboru:       Mgr. Lukáš Pešout  tel.: 604 173 781 
      email:  lukas.pesout@evangnet.cz 

ubytovaly se v Jeseníkách, v Malé Morávce u Kielarů, kde se svezly na koních a prohlédly si podpisy svých (pra)rodičů 
v památném deníku z brigád v Herlíkovicích v Krkonoších ● do sboru se přistěhovaly Drahoslava a Veronika Trubiniovy a 
byla uspořádána jedna rodinná bohoslužba pro děti ● v březnu jednalo staršovstvo v restauraci U Bílé labutě, kde si při 
dobré večeři zavzpomínalo a rozloučilo se s polovinou svých členů  ● obdrželi jsme od města Lysá nad Labem příspěvek 
výši 20.000,- Kč na připravované kulturní akce a 99.951,- Kč na práci s dětmi ● byla zahájena postní sbírka na podporu 
místního Domácího hospice Nablízku ● po úpravách byl schválen rozvojový plán sboru a přiznali jsme se k dani z příjmu 
● sešli se učitelé nedělní školy ● na úklid kostela, hrabání listí a odvoz kompostu přišlo 27 brigádníků ● kázal u nás opět 
br. farář Miroslav Erdinger a také br. farář Pavel Rybín  ● nad diapozitivy Zdeňka Soukupa vzpomínala starověká 
generace na výlety a vandry před padesáti lety a středověká generace „putovala“ do Skotska s Lenkou Rašínovou ● sborové 
shromáždění zvolilo pro období 2026-2032 následující presbyter(k)y: Daniel Fér, Věra Férová, Jiří Hofman, Anna 
Hoťová, Jana Jeníková, Zdeněk Klaban, Jiří Komárek, Milan Kulišťák, Markéta Kožnarová, Ondřej Rašín, Lenka Rašínová 
a Michal Soukup ● bezmála čtyři hodiny zněly v našem kostele na Květnou neděli večer Brockesovy pašije v podání třiceti 
Klimentských muzikantů, pěti sólových zpěváků a sedmi čtenářů z řad evangelického sboru a katolické farnosti v Lysé, 
včetně duchovních představitelů. 
 
 

PRAVIDELNÉ SBOROVÉ AKTIVITY 
 

středa: 09:30  - bohoslužba na zámku v domově seniorů (2. a 4. středa v měsíci) 
 15:15 - základy křesťanského náboženství pro děti na faře v Lysé  
 18.00 - biblická a jiná povídání pro dospělé na faře v Lysé (od září do Velikonoc) 
čtvrtek    10-14.00 - úřední hodiny na faře v Lysé 
 17:30  - mládež pro teenagery na faře v Lysé (3. čtvrtek v měsíci) 
pátek:  15.00 - setkání rodičů s předškolními dětmi v evangelické škole v Lysé (dle domluvy) 
 18.00 - schůzka starší generace v evangelické škole v Lysé (dle domluvy) 
 19.00 - schůzka střední generace či Generace bez hranic v evangelické škole v Lysé (dle domluvy) 
neděle: 09:00 - bohoslužba v kostele v Lysé 
  - při bohoslužbě je pro děti připraven samostatný program 

 - o tzv. kávové neděli se po bohoslužbě podává občerstvení 
 

Aktuální informace a podrobnosti lze nalézt na webových stránkách sboru v záložce „aktivity v kalendáři“. 
 
 

 

PŘEHLED SHROMÁŽDĚNÍ O VELIKONOCÍCH 

 
VELKÝ PÁTEK  3. dubna 

9:00 hod. Bohoslužba s večeří Páně v evangelickém kostele v Lysé. 

 

NEDĚLE VZKŘÍŠENÍ  5. dubna 

9:00 hod. Bohoslužba s večeří Páně v evangelickém kostele v Lysé. 
 
 

 

 

 

PLATBA SALÁRU POMOCÍ QR KÓDU 
 

K rychlému zadání platby saláru je možno použít zobrazený QR kód. QR 
kód funguje přes mobilní bankovnictví. Různé banky mají své mobilní 
aplikace a ve většině z nich je možnost platit přes QR kód. V mobilní 
aplikaci banky tak stačí zvolit platbu přes QR kód a následně 
mobilním fotoaparátem načíst QR kód. Načtou se všechny platební 
údaje, zadejte pouze částku a před potvrzením platby nezapomeňte 
uvést do zprávy pro příjemce jméno, za které je salár placen, aby 
byla platba účetním sboru identifikována a správně přiřazena. 
Minimální celková částka saláru za rok je 1.000,- Kč. 
 

KONTAKTY 
 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Lysé nad Labem, 

 náměstí B. Hrozného 442, 289 22 Lysá nad Labem 
 

www.lysa.evangnet.cz; email: lysa@evangnet.cz  
 

 
 

http://www.lysa.evangnet.cz/

